

Vážená pani riaditeľka RNDr. Mária Vydrová,

na Gymnázium v Považskej Bystrici som strávil štyri roky štúdia. Za tieto roky som mal možnosť spoznať mnoho profesorov a ich kvality vzájomne porovnávať. Niektorí profesori si naozaj zaslúžia uznanie, a práve preto píšem tento list. Myslím, že Vy, ako riaditeľka školy, by ste o týchto profesoroch určite mali vedieť a oceníte spätnú väzbu od bývalého študenta.

Prvá osoba, ktorá výrazne ovplyvnila môj život, je pani profesorka **Mgr. Mária Kyselová**. Pani profesorka ma učila chémiu celé štyri roky a aj vďaka nej som sa rozhodol venovať chémii moje vysokoškolské štúdium. Pani profesorka Kyselová bola vždy férová, prísna, no napriek tomu si zachovala ľudskú tvár. Neakceptovala nepripravenosť na hodiny z lenivosti, no vedela pochopiť objektívne príčiny. A čo je hlavné, chémiu ma naučila do takej miery, že som sa na maturitu z tohto predmetu pripravoval za celý akademický týždeň iba dve hodiny. Taktiež porovnávací test na vysokú školu som napísal s prehľadom. Patrí jej moja veľká vďaka.

Ďalšia profesorka, ktorú si určite budem pamätať, je pani profesorka **Mgr. Zlata Jarinová**. Pani profesorka ma síce učila angličtinu až od druhého ročníka, no aj vďaka nej, som bol schopný na začiatku štvrtého ročníka získať všeobecnú štátnu jazykovú skúšku úrovne C1-C2 z anglického jazyka. Nebojím sa povedať, že patrí medzi najlepších angličtinárov akých som kedy stretol. Pani profesorka avšak nie je len výborný pedagóg, ale aj priateľský človek ochotný pomôcť. Poskytla mi knihy v anglickom originály a taktiež skúšobné texty, čo mi výrazne pomohlo pri príprave na spomínanú štátnicu. V neposlednom rade ma podporovala, čo si veľmi cením.

Nasledujúca pani profesorka ma učila krátko, necelého pol roka. Pani profesorka **Mgr. Ivana Semančíková-Posluchová** ma naozaj učila iba estetickú výchovu, ale spríjemnila mi celý pobyt na gymnázium. Vďaka jej ochote spolupracovať so študentmi som sa dostal k maľovaniu vonkajších priestorov hlavnej budovy, Steny. Pani profesorka ma aj naďalej oslovovala v súvislosti s rôznymi činnosťami pre našu školu. Práve ona ma zoznámila s mnohými bývalými, či súčasnými študentmi, a tak rozšírila moje obzory. Moje uznanie jej právom patrí. Nepoznám veľa pedagógov, ktorých hodiny sú natoľko pútavé, ktorých ochota pomáhať je tak veľká. Počas pobytu som nadobudnuté schopnosti nevedel doceniť. Teraz vidím, že hodnoty, o ktorých mi pani profesorka hovorila sú naozaj podstatné, myšlienky ktoré prezentovala sú hodné zamyslenia. Veľmi ďakujem, že som mohol stretnúť takéhoto pedagóga.

Počas posledných dvoch rokov sme mali možnosť voliť svoje profilové predmety. Ja som si zvolil aj fyziku. Práve tú ma učila pani profesorka **RNDr. Anna Hegedúšová**. Pani profesorka Hegedúšová má až neuveriteľnú schopnosť ľahko, čisto a s prehľadom vysvetliť nové učivo. Počas týchto dvoch rokov ma naučila pozerieť sa na prírodné zákony z viacerých pohľadov a analyzovať každý riadok, ktorý píšem, či počítam na



papier. Pani profesorka ma taktiež vo štvrtom ročníku učila seminár z matematiky. Opäť len poviem, že maturita z matematiky pre mňa nebola problém a na tom má veľkú zásluhu aj ona.

Na gymnáziu však nepôsobia iba ženy. Učili ma aj profesori a jedeného profesora musím určite spomenúť. Pán profesor **Mgr. Jozef Šujak** ma učil rok slovenčinu, tri roky literatúru a dva roky dejepis. Za tento dlhý čas ma naučil veľmi veľa. O jeho schopnostiach podať učivo predpísané v osnovách nie je pochýb. To, čo som sa naučiť mal, som sa naučil. Pán profesor má ale na študentov vyššie nároky ako len vedomosti. Celé štyri roky nám vstúpoval, že každý z nás je individualita, a teda by mal prevziať za seba zodpovednosť. Učil nás analyzovať každú informáciu. Všetko čo hovoril sa snažil podložiť pádnym argumentom, či už z histórie, alebo súčasnosti. Otváral nám mnohé dvere, hovoril o knihách a filmoch, ktoré nás mali ďalej učiť analyzovať, rozmýšľať. Teraz ľutujem, že som prešiel iba niektorými z týchto dverí. Napriek tomu, že ani dejepis, ani slovenčina nie sú moje silné stránky, z jeho hodín som si odniesol viac, ako si myslím. Ďakujem mu za to.

Raz som povedal, že na našom gymnáziu sú profesori, ktorí nás učia vedomostiam. Sú tu však aj profesori, ktorí zo študentov robia lepších ľudí. Spomenutí profesori medzi nich rozhodne patria. Títo profesori mi dali viac, ako len vzdelanie a to aj na úkor ich vlastného voľného času. Ešte raz ďakujem, že som sa s nimi mohol stretnúť a tráviť s nimi čas.

v Pov. Bystrici, 31.8.2013

s pozdravom  
Milan Solík

